
Bilag 1 – Selskabsoversigt og metode 

 

Perioden 2015-2024 - Solgte og fusionerede virksomheder 

Der er i alt 132.991 solgte virksomheder og 19.893 fusioner i perioden 2015 – 13 dec. 2024. 

(Bilag 2) 

Af de solgte virksomheder er der 14.333 virksomheder, som er solgt til et dansk eller 

udenlandsk aktieselskab. 

Af de 14.333 er kun 331 virksomheder, som er solgt til en børsnoteret virksomhed, der er 

blevet børsnoteret i perioden 2015 – 2024 

Af de 331 virksomheder er der 247 handler, hvor den afgivende virksomhed er en dansk 

virksomhed i selskabsform og modtagerne er således fordelt på 223 forskellige børsnoterede 

virksomheder. 

Opkøbstidspunktet bestemmer om der er risiko: 

• Er opkøbet sket før børsnoteringen af det modtagende selskab frasorteret.  

• Er opkøbet sket efter børsnoteringen af det modtagende selskab medtaget. 

Ud af de 247 handler er der således 27 børsnoterede selskaber, som har opkøbt en dansk 

virksomhed i selskabsform, efter det modtagende selskab er blevet børsnoteret. 

Ved gennemgang af kursudviklingen i de 27 børsnoterede selskaber, siden opkøbet, kan man 

afdække hvor mange selskaber, som er i risiko for at være ramt af lagerbeskatning. (Bilag 3) 

Der er tale om 7 børsnoterede virksomheder som er i risikozonen i forbindelse med opkøb og 

1 i forbindelse med fusion. (Bilag 3) 

Som sælgende ejere er der i alt 9 ejere som kan være blevet ramt af lagerbeskatning i 

perioden 2015 – 13. dec. 2024 (Bilag 3) 

 

Følgende ejere er identificerede: 

SUSANNE STENGADE HOLDING ApS, LEHRMANN FAMILY ApS*, GUNGE BUSINESS ApS, MITCO 

INVEST ApS*, BACKHAND HOLDING ApS*, Nordic Secondary Fund I P/S*, Promentum I K/S*, J.K.T. 

HOLDING ApS THEMCO RISSKOV ApS 

 

*5 selskaber mener vi at være bekendt med har solgt sine aktier uden at være væsentligt  

påvirket af lagerskat: 

 

Beregning af lagerskat: 

Vi kan beregne lagerskatten sådan: 

1. Kursen ved modtagelse af aktier, som kan findes i den officielle børsmeddelelse (se 

eksempel bilag 3) 

2. Derefter findes den højest skattesætnings-skæringskurs (31/12 i et givent år) siden 

modtagelse af aktierne. 

 

Beregning: 

(Den højeste skæringskurs) – (Kursen ved modtagelse af aktierne) * (antallet af aktier) * 

(evt valutakorrektion) 

 = (Det maksimale beløb som kan være lagerbeskattet) 

(Det maksimale beløb som kan være lagerbeskattet) * (22%)  

= Den maksimale lagerskat 

Offentligt
L 28 - Bilag 44

Skatteudvalget 2024-25



*Dette er under forudsætning af ingen ejere har solgt sine aktier i perioden. 

Har ejerne solgt aktier vild et have en positiv indvirkning og sænke den maksimale lagerskat. 


